

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 97 (3361)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

12 ДЕКАБРЯ 1981 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

XXIV ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

МОЛОДЕЖЬ СТРОЙКИ — РОДИНЕ

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА СЕРГЕЯ ДУДНИКА,
ЗАМЕСТИТЕЛЯ СЕКРЕТАРЯ КОМИТЕТА ВЛКСМ АУС

XXIV КОМСОМОЛЬСКАЯ конференция—итог двухлетней работы более чем трехтысячной комсомольской организации Ангарского управления строительства. Нынешняя отчетно-выборная кампания имеет особую значимость: она первая после XXVI съезда КПСС. Собрания в комсомольских группах, цеховых и первичных комсомольских организациях подвели итоги работы наших организаций по исполнению решений XVIII съезда ВЛКСМ, достойной встрече XIX съезда.



Коллектив строителей успешно выполняет государственный план. Высокий вклад в общее дело внесли комсомольцы и молодежь стройки. Тысячи юношей и девушек активно включились в массовое движение «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых». И успешно выполняют обязательства, принятые в ходе этого движения. Среди комсомольцев нет невыполняющих норм выработки. Среди них 1210 ударников коммунистического труда, около 1000 борются за это высокое звание. Более 900 юношей и девушек названы победителями индивидуального социалистического соревнования. Они выполнили свои пятилетние планы к 22 апреля 1980 года. К этому же сроку выполнили полученное на пятилетие задание и многие комсомольско-молодежные коллективы. Еще более плодотворно работала молодежь стройки, встречая партийный форум. Среди первичных производственных коллективов, получивших в ходе этого соревнования среди строителей почетное право называться «Бригадой имени VI съезда КПСС» — три комсомольско-молодежные коллектива. Это бригады Жерноклева, Мордовиной, Жерновской, Шелеминой и коллектив маляров-штукатуров Плачинды. Авторитет комсомольско-молодежных коллективов продолжает повышаться. За прошедшие два года четырнадцати бригадам присвоено это звание.

в большинстве своем—воспитанники комсомольско-молодежных коллективов.

В смотре комсомольских организаций Центрального района лидируют наши комсомольские организации. Неоднократными победителями в своих группах становились комсомольские организации УПП (секретарь О. Кутузова), СМУ-1 (секретарь А. Каменских), ОДУ (секретарь З. Ковальская), СМУ-5 (секретарь К. Щеглов) и другие.

Комсомольцы этих коллективов вносят большой вклад в успешное выполнение и перевыполнение производственных планов. В организациях на должный уровень поставлено движение за коммунистическое отношение к труду, внутрисоюзная, идеологическая работа. В СМУ-1 все комсомольцы выполняют социалистические обязательства, 90 процентов имеют личные комплексные планы и успешно работают по ним. В комсомольской организации УПП — 85 процентов комсомольцев охвачены постоянными и временными поручениями. Из более 600 комсомольцев и молодежи УАТ — 256 являются ударниками коммунистического труда. Эти цифры свидетельствуют о том, что успехи комсомольских организаций неслучайны. За ними стоит целенаправленная работа бюро и коллективов ВЛКСМ организаций, комитета ВЛКСМ стройки, и она постоянно совершенствуется.

Но в сравнении с хорошими результатами еще резче выделяются недостатки соревнования. Работа по увеличению количества комсомольско-молодежных коллективов желает улучшения. Сегодня, как и два года назад, мы констатируем, что в таких организациях, как УПП и УАТ, таких бригад еще мало. За два года лишь несколько бригад здесь присвоено звание комсомольско-молодежных. Но в то же время распались комсомольско-

молодежные коллективы, где бригадирами тт. Подварков, Пономаренко, и некоторые другие. Вернее, коллективы остались, но уже давно не соответствуют положению о комсомольско-молодежных коллективах ни своим составом, ни, что важнее, отношением к общественной комсомольской работе.

Комитеты ВЛКСМ УПП и УАТ заняли пассивную позицию.

В комсомольских организациях СМУ-7, 4 таких бригад нет совсем, в СМУ-2 и СМУ-6 есть возможность увеличить их количество. Не обобщается опыт лучших коллективов УПП, УАТ, СМУ-5. Коллективам и бюро ВЛКСМ пора заняться внедрением бригадного подряда в комсомольско-молодежных коллективах.

В работе по организации и проведению конкурсов профмастерства у нас накоплен немалый опыт. Наши молодые мастера выходят победителями или призерами областных конкурсов. Но и здесь еще немалые резервы. Если среди активных участников и организаторов конкурсов можно назвать СМУ-1, 3, 5, УАТ, РМЗ, ОДУ, медсанчасть, то сказать этого о СМУ-2, 4, 6, управлении АУС, РСУ никак нельзя.

II.

ВАЖНУЮ РОЛЬ в повышении производительности труда нашей молодежи в привлечении ее в борьбу за научно-технический прогресс играет участие комсомольцев в работе ВОИР. За два отчетных года молодежью стройки было подано 720 рационализаторских предложений, 480 из них внедрены в производство. Экономический эффект от их внедрения составил 88,5 тыс. рублей. Нужно отметить, что лучше других эта работа ведется в комсомольских организациях СМУ-2, СМУ-3, УПП, РМЗ, УАТ. За девять месяцев 1981 года комсомольцами СМУ-3 подано 25 предложений, восемь из них внедрено с экономическим эффектом в пять тысяч рублей.

В отчетном периоде число молодых рабочих, не имеющих среднего образования, снизилось на 16 процентов. Возросло число учащихся в школах работающей молодежи, сеть учебно-консультационных пунктов на предприятиях расширилась, сейчас их 14, в них учится 361 человек. В прошлом году совместно с группом разработано положение о конкурсе на звание «Ударник учебы и производства». По итогам 1980—1981 учебного года это звание присвоено 16 молодым рабочим.

(Окончание на 2 стр.)

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ВЛКСМ

На состоявшемся после работы конференции первом организационном заседании комитета ВЛКСМ строительства был избран новый состав бюро, в который вошли: Косых Олег Витальевич, секретарь ГК ВЛКСМ, Батлук Наталья Ивановна, инструктор комитета ВЛКСМ АУС, Васильев Станислав Викторович, инженер СМУ-5, Кутузова Ольга Викторовна, инженер УПП, Кузьмина Людмила Ивановна, секретарь комсомольской организации СГПТУ-12, Кривошеев Олег Емельянович, электромонтер РМЗ, Нищеных Тамара Ивановна, мастер ОЦП УАТ, Семенов Александр Владимирович, ст. инженер ПДО управления, Сердюцкая Людмила Владимировна, секретарь комсомольской организации орс, Федорко Роман Яковлевич, инструктор комитета ВЛКСМ АУС, Солдатенко Лариса Радиевна, инженер ДОКа-2 УПП, Будашинов Василий Владимирович, слесарь ДОКа-2, Турчанинов Валерий Иннокентьевич, спортиструктор.

Секретарем комитета ВЛКСМ стройки избран Олег Витальевич Косых, заместителем — Солдатенко Лариса Радиевна.

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО И КАЧЕСТВЕННО

3 А ВРЕМЯ, прошедшее после XXVI съезда КПСС, коллектив СМУ-3 совместно со всеми субподрядными организациями целеустремленно работает над вводом в эксплуатацию для народного хозяйства комплексов и объектов. Начатый в III квартале темп по сдаче объектов комплекса ЭП-300 и бутан-бутилена, нарастает.

И. В. Врублевский, А. Т. Грищенко, А. К. Герасименко, С. А. Корноухова, Л. Ф. Волкова, Р. Н. Смирнова, В. Голубченко, Л. Я. Аршинова, В. П. Гайко, А. Ф. Труфанова, Е. Е. Кузьмина, В. И. Хвойнова и многие другие.

Среди субподрядных организаций достойный вклад внесли: АМУ-2 во главе с главным инженером тов. Морозовым

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

В дни предоктябрьского социалистического соревнования сдан в эксплуатацию ряд объектов с хорошим качеством. Это—ЭП-300: 1926, 1927 и 74/9. Объекты комплекса бутан-бутилена — 1581а, б, 1922/1923 и эстакады — 1581а, б, 1, 2. Объект БОС-II-УП-10.

30 ноября одержана новая трудовая победа: в эксплуатацию сданы объекты основного технологического назначения 1925. Это дает нам уверенность, что в декабре на комплексе ЭП-300 будет выдана первая продукция. В настоящее время сконцентрировано все внимание на объектах основной технологии 1928 и 1929.

Хочется отметить лучших людей, которым мы благодарны за преодоление всех технических трудностей и поздравить их с трудовой победой. Это первый строительный участок во главе с начальником участка тов. Середкиным В. Л. и прорабами Ю. Я. Хамченко и В. Л. Батяевым. Самоотверженно трудились наши лучшие бригады, работающие на этом участке, В. Ф. Полищука, Н. И. Вержолатова, Л. И. Толстопятовой, А. И. Борзняк, В. Х. Серездинова. Наилучших показателей добились рабочие

В. А., СМА во главе с начальником этой организации тов. В. М. Жовнером, МСУ-76 во главе с начальником тов. Ильиным В. И., ВЭМ во главе с тов. Коноваловым Ю. И., СТС во главе с тов. Скрипичным И. С., СМУ-7 — начальник участка тов. Герман А. П., СМУ-4 во главе с главным инженером тов. Солуяновым А. В.

Большой вклад внесли в строительство комплекса ЭП-300 заместитель начальника АУС тов. Машаров В. Г. и заместитель главного инженера СМУ-3 тов. Сивцев Ю. М. Дальнейшие перспективы такие: из 35 объектов СМУ-3 на этом комплексе к концу 1981 года будет сдано в эксплуатацию 30 объектов. Пять объектов, как и планируется, будут сданы в I полугодии 1982 года.

Комплекс бутан-бутилена полностью сдан в эксплуатацию в 1981 году.

М. ИЛЮЩЕНКО,
начальник СМУ-3.

В. ГАСТ,
начальник планового отдела СМУ-3.

XXIV ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

МОЛОДЕЖЬ СТРОЙКИ-РОДИНЕ

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА ЗАМЕСТИТЕЛЯ СЕКРЕТАРЯ КОМИТЕТА ВЛКСМ АУС

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Росту творческой активности молодежи способствуют школы коммунистического труда. В них у нас занимается 1670 молодых рабочих. В школах передового опыта, на производственно-технических конкурсах, кружках целевого назначения более 1000 человек освоили смежные специальности.

Комсомольские организации в прошедший период совершенствовали свою деятельность по работе с советами молодых специалистов. Такие советы созданы на всех наших основных производствах.

В начале лета прошел общестроительный слет молодых специалистов, на котором состоялся заинтересованный разговор о стоящих перед советом задачах. И все же мы должны сегодня признать, что период организационного становления советов молодых специалистов, и прежде всего, центрального совета неоправданно затянулся.

Другим конкретным делом для совета должна стать организация соревнования среди молодежи проектных групп, отделов управления.

III. **В ПОВЫШЕНИИ** эффективности общественного производства большое значение имеет участие молодежи в сфере использования резервов производства и режима экономии. В этом деле важнейшую роль у нас на стройке играет «Комсомольский прожектор». Отряд его в АУС насчитывает в своих рядах около 900 членов. Это боевая единица. Об этом говорят, в частности, итоги отчетного периода. Одним из направлений работы центрального штаба «КП» АУС явилась организация общестроительных рейдов, т. е. единовременная проверка вопроса во всех подразделениях. Это, например, рейды по рациональному использованию в экономии металла, топлива и электроэнергии.

Активизировали свою работу штабы «КП» в комсомольских организациях. Комсомоль-

цы не ограничиваются выявлением недостатков, а добиваются их устранения. Целенаправленно работают штабы и посты «КП» СМУ-1, 5, УАТ и другие. Под постоянным контролем первых — качество и соблюдение правил техники безопасности. Комсомольцы УАТ в течение ряда лет следят за правильностью использования автотранспорта. Заслуживает внимания работа прожектористов УАТ по улучшению бытовых условий работающих, в том числе на сельхозработках.

Сегодня можно сказать, что за прошедшие два года заметно укрепилась связь КП с группами и постами народного контроля. Большая половина рейдов и проверок проводится совместными усилиями «КП» орс систематически проверяет качество обслуживания покупателей в магазинах и столовых. Он работает под девизом «Сфере обслуживания — комсомольскую заботу». Но наряду с этим мы понимаем, что отряд «КП» может и должен делать больше. Не все штабы проводят целенаправленную работу, не всегда информация, полученная в ходе рейдов, достигает тех лиц, от которых зависит устранение недостатков. Не всегда работа прожектористов заканчивается конкретными мерами, становится действенной, результативной. Это касается штабов «КП» СМУ-3, 4, 6, 7, РСУ, УМа.

Немаловажную роль при решении воспитательных задач мы отводим движению наставничества. Эту работу бюро и комитеты ВЛКСМ проводят совместно с профсоюзными организациями, администрацией. Из 1500 наставников, работающих на стройке, около половины — молодежь до 30 лет.

IV. **В НАПРЯЖЕННОМ** РИТМЕ работают сейчас строители. Этот ритм чувствуется на наших важнейших комплексах: амниака, строительстве жилья и соцкультбыта, на Зиминской площадке. В решениях XXV

съезда КПСС перед всеми общественными организациями поставлена задача непосредственного участия в улучшении работы хозяйственных органов. Таким образом, одной из главных своих задач мы должны считать качественное решение тех производственных задач, которые стоят перед каждым из нас.



В зал вносят знамена.

К сожалению, у нас есть еще недостатки, которые мешают нам нормально трудиться. На сегодня часть молодых рабочих нарушает трудовую и общественную дисциплину, не повышает общеобразовательного уровня, профессионального мастерства.

На базе нашего управления строительства работают три профессионально-технических училища, которые готовят кадры для наших предприятий. Ответственной задачей стоит перед нами — в совершенстве освоить будущие про-

фессии. В наших училищах для этого созданы все условия. Отлично налаженный воспитательный процесс, оборудованные кабинеты и мастерские.

В отчетный период, основываясь на решениях XVIII съезда ВЛКСМ и постановлении ЦК КПСС «Об улучшении идеологической и политико-воспитательной работы», комитет комсомола постоянно совершенствовал работу по комплексному подходу к воспитанию молодежи, по формированию марксистско-ленинского мировоззрения, высоких моральных качеств, стремился углубить знания молодежи в революционной теории, закономерностях общественного развития.

Повседневное внимание уделяется комсомольскими организациями политической учебы комсомольцев и молодежи. Большую помощь в этой работе мы получаем от партийных организаций. В системе политического просвещения в 1980—1981 учебном году занималось 1214 человек. В отчетном периоде заметно возрос методический уровень проведения занятий, активность слушателей. В 1981—82 учебном году в сети политучебы работает 41 кружок.

В практику работы комсомольских организаций прочно вошел Ленинский зачет, который позволяет теснее соединить изучение марксистско-ленинской теории с практическим участием в коммунистическом строительстве, в конкретных делах наших предприятий, позволяет дойти в политической и воспитательной работе до каждого комсомольца. В Ленинском зачете у нас участвует 3450 комсомольцев, около 500 юношей и девушек из числа несоюзной молодежи имеют личные комплексные планы.

V. **БОЛЬШУЮ РОЛЬ** во все-

общественной активности молодежи играет правильная организация досуга молодежи. Этому направлению работы мы уделяем внимание во всех наших планах. Здесь мы получаем большую помощь со стороны группкома, работаем совместно с его комсомольской работой с молодежью. В четырех клубах группкома имеются лектории, кружки художественной самодеятельности, в которых занимается более 400 человек. Нужно сказать, что это, конечно, крайне мало для нашей большой организации.

У нас есть все основания с уверенностью сказать о том, что за время, прошедшее после XXIII конференции, комсомол стройки сделал шаг вперед в своем развитии, организационно-политическом укреплении, повышении боевостности комсомольских организаций и активности членов ВЛКСМ, в усилении влияния на нашу молодежь.

Проблем и дел много. В первую очередь необходимо усилить контроль за работой бюро ВЛКСМ предприятий по выполнению уставных требований во внутрисоюзной жизни, улучшить работу с кадрами, с резервом комсомольского актива. Совершенствовать формы социалистического соревнования среди молодежи. Мы должны вплотную заняться внедрением «Рабочей эстафеты» в наших коллективах. Установить контроль за внедрением бригадного подряда в комсомольско-молодежных коллективах. В оставшееся до XIX съезда ВЛКСМ время мы должны приложить свою энергию, знания, опыт для успешного выполнения производственных заданий, улучшения воспитательной работы с молодежью, с тем, чтобы встретить его достойным образом.

ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПРЕНИЯХ
ПРЕДУПРЕЖДАТЬ И ВЫЯВЛЯТЬ

В. ЧЕБОТАРЕВ, председатель штаба «Комсомольского прожектора» УАТ

МАССОВОЙ формой участия комсомольцев и молодежи в общественном контроле является «Комсомольский прожектор». Главное в работе прожектористов — не только выявлять недостатки и нарушения, но и бороться за их предупреждение и устранение. Основная задача, которую мы ставили перед собой, — рейры по проверке использования автотранспорта, борьба с потерями рабочего времени, укрепление трудовой дисциплины. С августа проведение рейдов центральным штабом переместилось в Аларский район; куда на помощь колхозникам были посланы наши водители. Срок пребывания их в подшефном Аларском районе доходил до трех месяцев, и поэтому в первую очередь мы старались обследовать бытовые условия водителей. По колхозам и совхозам мы провели три рейда, встречались с директорами, заведующими столовыми, комендантами общежитий, вывесили 15 боевых листков. В райцентре была орга-

низована встреча с членами партийного бюро, мы познакомили их с нашими боевыми листками и с результатами рейдов.

В некоторых колхозах и совхозах с нашей помощью были улучшены бытовые условия водителей: питание, смена постельного белья, решены организационные вопросы с размещением транспорта. Приятно было слышать по возвращении из колхоза «Тыргитуй», как благодарил нас начальник сводной колонны тов. Толмачев, он рассказал, что после повторного рейда условия работы намного улучшились.

Хочется пожелать, чтобы «Комсомольский прожектор» и народный контроль УАТ добились выполнения положения, которое подписывало руководство колхозов и совхозов с представителями УАТ перед уборочной кампанией. В будущем 1982 году прожектористам необходимо не только выезжать с рейдами, но и создавать там постоянный штаб.

Задача сегодняшнего дня — проведение рейдов по использованию автотранспорта на строительных площадках. Необходимость таких рейдов можно показать на примере завода ЖБИ-3. Два проведенных рейда — 3 и 4 ноября — показали большие простои автотранспорта. Третьего ноября из 12 автомобилей, занаряженных в асфальто-битумный цех, только восемь сделали по одному рейсу, четвертого ноября из десяти машин к одиннадцати часам дня ни одна не сделала ни одного рейса. Водители в это время мирно играли в карты. При проверке порой обнаруживаются липовые фактуры. За счет приписок в километраже списываются неиспользованные покрышки, топливо, увеличиваются амортизационные расходы.

Контроль за работой по использованию автотранспорта — дело не только одного УАТ, но и всей стройки, всех комсомольцев-прожектористов.



В зале конференции.

XXIV ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПРЕНЕНИЯХ

ИЖДИВЕНЧЕСТВО НЕ В ПОЧЕТЕ

Л. Е. ГОДУБИЦКАЯ, заместитель секретаря парткома АУС

МНОГО хороших, полезных дел на счету комсомольской организации стройки за отчетный период. Много примеров приведено в отчетном докладе.

«Способствуя формированию поколений советских людей, политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины», — отметил на XXVI съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев, — вот самое важное, самое главное в работе комсомола».

На заседании постоянной комиссии по делам молодежи шестой сессии Верховного Совета СССР обсуждался вопрос об участии комсомольцев и молодежи в работе с населением по месту жительства. Во многих городах нашей страны, в том числе и в нашем, уже создана система работы по месту жительства. Дни молодого рабочего, смотр художественной самодеятельности, военно-спортивные игры и соревнования, встречи со знаменитыми людьми — эти и множество других мероприятий, являющихся составной частью общественной и идеологической работы, проходят в городе живо и увлекательно. Но созданы ли для этого необходимые условия, чтобы все юноши и девушки были вовлечены в воспитательную работу по месту жительства?

В созданной в городе системе работают 32 общественных

совета микрорайонов. Восемь из них — наши советы, которые работают теперь в разных районах города. В советах есть секции по работе с детьми и подростками и секции по работе с молодежью.

В работе секций не надо ничего придумывать — школы в микрорайоне или в квартале умеют работать и работают с ЖЭКа, совместно с клубами при ЖЭКах, старшеклассники-комсомольцы очень стараются вовлекать ребят в кружки, секции. А вот комсомольцев из головного шефствующего подразделения детские клубы до сих пор ждут. Положительным исключением являются в этой работе СМУ-1 и УАТ. Комсомольские секретари — Александр Каменских и Тамара Нищеных — правильно организовали работу в детских клубах, интересуются, помогают им.

Много полезного делают в работе по месту жительства, в работе летней агитплощадки руководство, партийная и профсоюзные организации УЖДТ, а вот комсомольский актив УЖДТ вряд ли знает, где располагается их детский клуб «Алый парус».

А ведь клубы ЖЭКов строительства «Эврика», «Орленок», «Крылатый» постоянно принимают участие в смотре-конкурсе и занимают призовые места.

Состояние хоккейных кортов, детских игровых площа-

док и оформление агитплощадок — все эти вопросы комсомол должен взять на свои плечи и решать.

А вот секция по работе с молодежью? Это ведь работа не на пустом месте. Это работа в молодежных общежитиях. Формы работы — интересных, творческих — очень много. Но комсомольские активисты, которые знают, наверняка, сколько молодежи из их предприятия живет в общежитиях, там еще редкие гости. Они руководят деятельностью молодежных общежитий из кабинетов. На призывы, уговоры — постоянное внимание общежитиям — комсомольские организации остаются глухи. Не хочу называть сегодня те организации, которые вроде бы работают, нанося визиты в общежития. Но от посещения хозяйственных руководителей, комсомольского и профсоюзного актива должен оставаться след в работе как советов общежитий, так и тех ваших товарищей, которые работают рядом с вами.

Иждивенчество сегодня не в почете, но еще не искоренилось. Думаю, что комсомольские организации всех подразделений под руководством партийных организаций, выполняя большие производственные задачи одиннадцатой пятилетки, способны поднять на должный уровень политико-воспитательную работу по месту жительства.



Конференцию поздравляют пионеры.

ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

М. Ф. РЕЗНИКОВ, председатель комитета ДОСААФ стройки

ВИДНОЕ место в дальнейшем укреплении обороноспособности страны КПСС отводит оборонно-массовую работу и, прежде всего, военно-патриотическому воспитанию советских людей, неотъемлемой частью идеологической работы.

Эту большую и важную работу комитет ДОСААФ, 32 его первичные организации проводят в тесном контакте с комсомольскими организациями стройки, советом ветеранов войны и обществом «Знание». Наиболее активно военно-патриотическая работа проводится в СГПТУ-10, 12, 30, 32, 35. Неизгладимое впечатление оставляют у молодежи выступления участников войны, их рассказы о массовом героизме советских людей в борьбе с врагами нашей Родины.

Комсомольские, досаафовские и другие общественные организации немало делают для пропаганды боевых и революционных традиций, по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Однако делаем далеко не все и порой не так, как этого требует современная международная обстановка.

Необходимо учитывать и то, что чем дальше уходит время

от памятных лет революции, первых пятилеток и Великой Отечественной войны, тем активнее должна проводиться пропаганда традиций, представляющих бесценное достояние партии и народа. К этой большой и очень важной работе надо больше привлекать ветеранов войны и труда. У нас на стройке имеется более тысячи участников бывших сражений.

Комсомольские организации, оборонные коллективы, другие общественные организации должны делать все необходимое, чтобы чаще и громче звучало в молодежных аудиториях слово фронтовиков, чтобы наши юноши и девушки не только из книг и кинофильмов узнавали новые и новые страницы героического прошлого Советской Родины, но и из уст непосредственных участников.

Имеется в связи с этим и другая сторона вопроса — это внимание, чуткое отношение к фронтовикам. Многие из них имеют преклонный возраст, больные. Комсомольцы и пионеры обязаны взять над ними шефство.

НУЖНА ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

О. КУТУЗОВА, секретарь комитета ВЛКСМ УПП

ОСНОВНАЯ задача по подготовке и воспитанию достойной смены рабочего класса состоит в том, чтобы на предприятия приходили идейно-убежденные, квалифицированные специалисты. Комсомольская организация УПП накопила определенный опыт работы в подшефном ГПТУ-35, школах города. Эта, на первый взгляд, простая работа требует от себя творческого отношения, поиска новых форм, направлений.

Большую роль в этой области играют оперативные комсомольские отряды. Среди множества проблем, стоящих перед комсомольскими организациями, одна из самых серьезных и значительных — предупреждение детской безнадзорности и преступности несовершеннолетних. Воспитательную работу с трудными подростками ведут комсомольцы ДОКа-2. Но эта сложная задача оказалась не по плечу многим комсомольцам стройки. Вот уже на протяжении

нескольких лет практически не работает оперативный отряд при шестом опорном пункте. Не лучше дела обстоят и на пятом опорном.

В состав ОКО, кроме комсомольцев УПП, должны входить и комсомольцы строительно-монтажных управлений. Но секретари этих организаций по какой-то причине освободили себя от забот об отряде, не направив в ОКО ни одного комсомольца.

В данный момент работа отряда налаживается, подберируется работоспособный, стабильный состав, уже проведено несколько рейдов.

Обращаясь к комитету комсомола стройки и городскому комитету ВЛКСМ, хотелось бы заметить, что за два года ни разу не была организована учеба командиров оперативных отрядов. Желательно, чтобы проводились также общегородские слеты членов оперативных отрядов, где ребята могли бы обмениваться опытом.

ПУСКОВЫЕ — ПОД КОНТРОЛЬ МОЛОДЕЖИ

Е. БАНЬКОВСКАЯ, секретарь комсомольской организации СМУ-2

В ВЕСЕННИЙ период 1980 года на комплексе ЭП-300 наступила горячая пора: нужно было подготовить объект и саму стройплощадку комплекса к сдаче под пусконаладку.

12 марта на комплексе состоялся первый совет секретарей комсомольских организаций, занятых на его строительстве. В работе совета приняли участие все комсомольские организации стройки и города. Секретари этих организаций стали членами центрального комсомольского штаба комплекса.

Первоочередными задачами штаба были: — выполнение работ на сумму 19,4 тысячи руб. Н. и. п. провали.

За одиннадцать месяцев по погрузке и выгрузке онов выполнен на 117,8 процента. Задание года выполнено к 20 ноября. Сейчас актив трудится в счет января 1982 года. а этими цифрами — напряженный труд многих десятков людей — дежурных поездов, составителей поездов, машинистов.

совета подводились итоги соревнования.

Хорошо работал штаб «КП» комплекса. Приведу только один пример. В центральный штаб поступил сигнал, что генподрядчики, работники строительного участка СМУ-3, мягко говоря, забирают у СТИ листы алюминия для разогрева грунта. В траншеях разжигается костер, а сверху накрывается листами нового, предназначенного для изоляции алюминия, затем эти погнутые бракованные листы, непригодные для изоляции, захламляют стройплощадку. После проверки все листы алюминия работники СМУ-3 сосла-

Но проводились рейды «КП» по объектам и организациям. Информация по итогам рейдов поступала как в центральный штаб комплекса, так и на стенд в управлении строительства.



делегаты в перерыве.

Большую помощь комплексу оказали комсомольцы проведением субботников. Практика организации комсомольских субботников на пусковых существует давно. Но такого массового десанта, как на ЭП-300, даже комсомольцы-ветераны не помнят. В трудовом комсомольском десанте приняли участие все комсомольские организации АУС и многие — города. Всего на комплексе трудилось 790 комсомольцев.

Сейчас ЭП-300 уже сдан, а комсомольская эстафета перешла на комплекс амниака. Здесь в апреле так же создан комсомольский штаб. Комитет ВЛКСМ строительства разработал условия соревнования между комсомольскими организациями и комсомольско-молодежными бригадами, занятыми в строительстве комплекса.

Большую помощь оказал комплексу и весенний комсомольский десант. 18 мая 1981 года эстафету комсомольского десанта первыми открыли комсомольцы управления строительства. Ребята выполняли наружную планировку объекта 566, готовили рабочую столовую комплекса к открытию, занимались разработкой грунта под кабель.

Перед новым составом комитета комсомола стоят важнейшие задачи по усилению работы среди молодежи, занятой в строительстве пусковых.

Предлагаю взять под комсомольский контроль строительство таких важнейших комплексов, как производство карбамида и цех завода химреактивов.

ГODOBOЙ — ДОС

АПРЯЖЕННЫМ выдался уходящий год для трудового пятого строительного управления. Взятый старт с самого начала года, в СМУ главной задачей считали сосредоточение всех усилий на повышение темпов и качества работ. Это создало хорошие условия для успешного выполнения заданий первого одиннадцатой пятилетки. В конце ноября участок руководит которым Тимофеевич Зарянок, ра-

портовал в нени социальств. В ногу с тивами стр № 5, где лей Федоровой план еще 27 вклад в де на внесла Ивановича

инжен

XXIV ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ
КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПРЕНИЯХ ВСЕГДА — ИНИЦИАТОРЫ

К. ЩЕГЛОВ, секретарь комсомольской организации СМУ-5

В КОМСОМОЛЬСКОЙ организации СМУ-5 работает 320 человек молодежи. Из них 189 человек — члены ВЛКСМ. Наиболее действенной и эффективной является форма социалистического соревнования среди цеховых комсомольско-молодежных бригад. Этими видами соревнования охвачены все цеховые комсомольские организации и комсомольско-молодежные коллективы.

При подведении итогов учитываются личные комсомольские планы, повышение производительности труда, внутрисоюзная работа, общественная активность организации, трудовая дисциплина, учеба, спортивная работа. В комсомольско-молодежных коллективах итоги подводятся с учетом выполнения норм выработки и показателей в натуральном выражении, качества работ, внутрисоюзной работы и общественной значимости бригады.

Для награждения победителей утверждено по три классных места с вручением грамот, вымпелов и ценных подарков. В соревнованиях за коммунистический труд участвуют все комсомольцы и молодежь СМУ. Из них 108 человек —

ударники коммунистического труда и 71 человек борются за это высокое звание. Ежегодно на расширенном заседании комитета рассматривается вопрос о подтверждении звания «Ударник коммунистического труда». Социалистическое обязательство утверждается на общем собрании бригады, цеха (участка), на комсомольском собрании. Одним из первых пунктов обязательств является выполнение норм выработки в натуральных показателях в процентном выражении.

В комсомольской организации нашего СМУ девять комсомольско-молодежных коллективов. В их составе работает 57 комсомольцев. Необходимо отметить, что средний показатель выработки в комсомольско-молодежных коллективах выше общего по СМУ. Если выработка последнего года пятилетки составляла у маляров 28,8 кв. метра при норме 20,5 кв. метра, у штукатуров 16,5 кв. метра при норме 12, то в этом году за десять месяцев она составила в среднем у штукатуров 20 квадратных метров или 153,8 процента. У маляров аналогично выработка равняется 32,5 кв. метра или 158,8 процента.

Комсомольско-молодежные бригады всегда являются инициаторами всех передовых починов на стройке, в городе, области. Взять, к примеру, бригады Г. М. Черниковой и Е. И. Мордовиной. Так, комсомольско-молодежный коллектив, где бригадиром Г. М. Черникова, включил в свой состав Героя Социалистического Труда О. Я. Потапову. Средства, заработанные на ее имя, перечисляются для благоустройства улицы, носящей имя Ольги Потаповой.

Комитет ВЛКСМ нашего СМУ рассмотрел вопрос о достойной встрече XIX съезда ВЛКСМ. Наши комсомольцы вынесли решение о поддержке почина москвичей и ленинградцев: решено встать на трудовую вахту «XIX съезду — 19 ударных недель». Все молодежные бригады решили взять в свой списочный состав героев-комсомольцев, а заработанные на их имена деньги переводить в фонд мира.

Новому комитету, избранному на сегодняшней конференции, хочется пожелать, чтобы он уделял больше внимания учебе комсомольского актива, организации систематического обмена передовым опытом в работе молодежных бригад стройки и города.



Мирные сны.

Фотохуд А. ВАСИЛЬЕВА.

ВТОРАЯ МАМА

ВСЕМ родителям, несомненно, хочется вырастить своих детей честными, добрыми, полезными для общества. И помогаю нам в этом педагоги детских учреждений.

«Сеять разумное, доброе, вечное» — именно под этим девизом работает педагогический коллектив детского учреждения № 53. И мне хочется сегодня рассказать о педагогах этого учреждения. Около десяти лет, а точнее, с первого дня открытия детского учреждения № 53 трудится здесь ударник коммунистического труда Нинель Сергеевна Яшина. Вот что пишет о ней ее коллеги в заметке стеной газеты: «Наделена выдержкой, оптимизмом, умеет ценить рабочую минуту, воспитывает в детях чувство ответственности, долга перед окружающими».

С большой душевной теплотой и в то же время строго, взыскательно относится педагог Нинель Сергеевна к своим воспитанникам. И ребяташки отвечают ей искренней любовью, считая ее по праву второй мамой.

Педагог Яшина принимает активное участие в общественной работе, являясь пред-

седателем группы народного контроля, наставником молодых воспитателей. Как о наставнике можно судить о ней по качеству работы ее подшефной Веры Петровны Метелкиной, воспитателя этой же группы. Всего около двух лет работает Вера Петровна Метелкина в этом коллективе. Пользуется уважением не только коллег, но и родителей, любовью ребятшек. В октябре в группе в присутствии родителей проведено математическое занятие. И подготовила его Вера Петровна. По ответам наших детей можно было судить о том, сколько сил и умения было приложено педагогом, чтобы наши дети могли так логически мыслить, сравнивать, определять.

Работу воспитателя Вера Петровна Метелкина также совмещает с общественной работой. Она — заместитель секретаря комсомольской организации, член профгруппы. Нинель Сергеевна и Вера Петровна делают одно общее, полезное для нашего общества дело — воспитывают граждан страны. Их портреты на доске Почета.

Л. МУДРЕЦОВА,
наш внешт. корр.

УЧЕБА ПОМОГАЕТ

Л. СЕРДЮЦКАЯ, секретарь комсомольской организации орс

СРЕДИ многообразных и сложных проблем коммунистического воспитания молодежи существенное место занимает политическое и экономическое образование. Без сомнения, учеба, в какой бы форме она ни проявлялась, приносит огромную пользу в повышении производительности труда, качества выполняемой работы.

Работа нашего комитета ВЛКСМ по организации учебы делится условно на три периода: подготовительный, учебный год, подведение итогов. Важное место занимает подготовительный период, от которого во многом зависит весь учебный год и эффективность занятий. В мае-июне в комсомольских организациях проводятся собрания, на которых обсуждаются итоги минувшего года, отмечаются недостатки и определяются основные мероприятия по организации нового учебного года. Позднее проводятся заседания комитета ВЛКСМ орс по утверждению плана мероприятий, в также списков слушателей. Важнейшим моментом в период подготовки является и подбор пропагандистов, от те-

оретического и методического уровня которых зависит успех всей учебы.

В этом вопросе мы работаем в тесном контакте с партийной организацией. При подборе пропагандистов обращается серьезное внимание на партийность, образование, пропагандистский стаж, практический опыт работы и, главное, умение работать с молодежью.

На совместном заседании партийного бюро, местного комитета и комитета ВЛКСМ утверждается график проведения занятий, кружка, где оговариваются время, дни проведения занятий. В период учебного года работа кружков заслушивается на заседании партийного бюро, куда приглашаются все пропагандисты кружков, секретари комсомольских организаций, руководители предприятий.

Учеба политическая и экономическая хорошо помогает участникам Ленинского зачета в теоретической подготовке к аттестациям и, конечно, повышает их ответственность за свой участок работы на производстве. В этом учебном го-

ду у нас работает 13 кружков с охватом слушателей 308 человек и сто человек обучается в школах коммунистического труда.

Во многих кружках занятия проходят на высоком уровне (в магазинах №№ 55, 88, 10, 86), но есть и такие, где занятия переносятся или срываются, как, например, в магазине № 87, столовой № 46. Для сравнения хочется еще сказать, что там, где занятия проходят постоянно, всегда хорошая дисциплина, здоровая морально-психологическая обстановка. И, наоборот, в тех организациях, где политическая учеба не на уровне, есть случаи нарушения дисциплины, а в магазине № 87 и нарушения правил советской торговли. Не все делается здесь и для сохранения товарно-материальных ценностей. В данном коллективе дела выправляются, но не так быстро, как хотелось бы. И серьезную помощь здесь может оказать руководству дирекции бюро ВЛКСМ магазина.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«МИР»
12—13 декабря — Кусок хлеба (2 серии, Индия). 13, 16, 19. Клеопатра (2 серии). 10, 21-40. 14—15 декабря — Какие наши годы (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Для детей. 13 декабря — Солти. 8-45.
«РОДИНА»
12—13 декабря — Возьму

твою боль. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. 14—15 декабря — Кусок хлеба (2 серии, Индия). 10, 13-20, 16-40, 20.
«ЮНОСТЬ»
Зал «Луч». 12—13 декабря — Пропащее золото инков. 10, 12, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. 14—15 декабря — Преступник и адвокаты. 10, 12, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-30, 21.

Зал «Восход». 12—13 декабря — Служебный роман (2 серии). 10-30, 17, 20-10. 14—15 декабря — А если это любовь? 12-10, 17-50, 19-50, 21-40. Для детей. 12—13 декабря — Орленок. 13-40, 15-20. Мультсборник. 9-30. 14—15 декабря — Маленький сержант. 10-10, 14-10, 15-50.

За девять лет творческой работы коллектив народного театра Дворца культуры нефтехимиков впервые обратил внимание на творчество У. Шекспира и осуществил постановку спектакля «Ромео и Джульетта». Главные роли исполнил Юрий Прозоров и Ирина...

Спектакль можно посмотреть в помещении Дворца культуры нефтехимиков в воскресенье, 13 декабря. Начало в 18 часов.

«ПОБЕДА»
12—13 декабря — Что после катюши. 10, 19-50, 21-40. 14—15 декабря — Зарядка для гачук — Большой Змей. 13-40, 16, 18. Для детей. 12—13 декабря — Зарядка для детей. 10-15, 12-15, 14, 14—15 декабря — Возьму боль. 10, 11-50, 13-40, 16, 18, 19-50, 21-40.

Редактор
Т. И. ВИНОГРАДОВА

Задача сегодняшнего дня — проведение рейдов по использованию автотранспорта на строительных площадках. Необходимость таких рейдов можно показать на примере завода ЖБИ-3. Два проведенных рейда — 3 и 4 ноября — показали большие простои автотранспорта. Третьего ноября из 12 автомобилей, занятых в асфальтно-битумный цех, только восемь сданы по одному рейсу, четвертого ноября из десяти машин к одиннадцати часам дня одна не сделала ни одного рейса. Водители в это время мирно играли в карты. При проверке порой обнаруживаются липовые фактуры. Засчет приписок в километраж списываются неиспользованные покрышки, топливо, увеличиваются амортизационные расходы.

Контроль за работой по использованию автотранспорта — дело не только одного УАТ, но и всей стройки, всех комсомольцев-пржектористов.

• Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7 • Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленности — 82-25; отделы жилищного строительства и спорта — 82-36; отдел общественных отношений — 80-20.